

ri telepjelenségeket észleltem. Úgy tűnik, a lelőhely egy része átnyúlik az út K-i oldalára is.

Pataki-dűlő: A Gömöri János által korábban felfedezett 8–9. századi lelőhelyről kiderült, hogy egészen a volt gépállomás széléig kiterjed. A felszínen nagyszámú vassalak- és kerámiatöredéket figyeltem meg.

Strand: A Vasút utcai lelőhelytől délre lévő telkeken római kori és őskori kerámiatöredékek kerültek elő. A régészeti jelenségek feltehetően a domb tetejéig tartanak, tehát a mai főutca két oldalán, a házak alatt is megvannak. Valószínűleg összefügg a Vasút utcai lelőhellyel, de a kettő közötti terület egyelőre kutathatatlan (erdő).

Vasút utca: Ezen a területen nagy kiterjedésű római településnyomot észleltem, amelynek a középső részén (a település szélső telkeitől a vasúti őrházig) számos edénytöredék mellett nagyszámú téglatöredéket is találtam. A megfigyelt jelenségek alapján római kori villára lehet következtetni.

Várhely: Felleltem a régebbi szakanyagokból ismert lelőhelyet, amely a Kardos-ér K-i oldalán emelkedő dombháttal azonos. A szőlők között és a mellette lévő szántóföldön őskori és római kori kerámiatöredékeket gyűjtöttem.

Völcséji határra-dűlő: A település Ny-i szélét érintő lakóterület-fejlesztés területén két, egymáshoz közeli foltban késő középkori és 17–18. századi cseréptöredékeket gyűjtöttem. A lelőhely határait nem tudtam megállapítani.

A többi tervezett fejlesztési területen régészeti anyag nem került elő.

TAKÁCS KÁROLY

233. Lukácsháza, Nagycsömötei-hegy, Kiszórkás

(Vas megye) U, R

2004. április 23–30. között leletmentést végeztünk a kb. 2 ha nagyságú területen. Ennek során 18 objektum (különböző méretű és formájú gödrök) feltárását végeztük el. Az 1. objektumban nem találtunk régészeti emléket, a 3–18. objektumok (többnyire méhkas alakú gödrök) a DVK különböző (korai és kottafejes) periódusainak leleteit (kerámia, patics, kőeszközök) tartalmazták. A 2. objektum egy több mint 2 m mély, 10 m hosszú beásás, már ami az út felületébe esett. Nagy mennyiségű edénytöredéket, rengeteg háztapasztás-töredéket, sok kőeszköz (balták, nyílhegy, kovaszilánk) és kőnyersanyagot, valamint egy szarvasmarha vázrészét emeltük ki innen. Kora: badeni kultúra. A lelőhely a domb gerincén és a Gyöngyös felé folytatódik.

Munkatársak: Nagy Marcella és Vámos Gábor (geodéziai felmérés) régésztechnikus.

ILON GÁBOR

234. Lulla határa

(Somogy megye) Ó, R, LT, Ró, Á, Kk

2004. november 17-én terepbejárást végeztünk a Lulla és Balatonendréd között tervezett összekötő út 9,5 km-

es hosszában. A nyomvonalból fedettség miatt közel 7 km-es szakasz nem volt járható. A fennmaradó szakaszon kilenc lelőhelyet regisztráltunk.

Büdös-alja: A település középső részén, az Öreg-erdő ÉK-i szélé és egy, a Jaba-patakba torkolló vízfolyás között lévő határrészen található a lelőhely. A terület két, É-D-i irányú domb viszonylag szűk völgyében fekszik, kb. 0,5 km-re, É-ra a Lulla-pusztai-patak torkollik az említett vízfolyásba. Jó látási viszonyok között gyűjtöttük a leleteket, amelyek a lelőhely ÉNy-i szélén, már szántott földön csak elszórtan kerültek elő. A leletanyag nagy mennyiségű Árpád-kori és késő középkori kerámiatöredék, köztük hullámvonal és rádlimitás oldalak.

Jaba-hát: Jabapusztától közvetlenül É-ra, a Jaba-hátnak nevezett határrészen figyeltük meg a lelőhelyet, a Balatonendréd felé vezető földút mentén közvetlenül Ny-ra, a tsz karámjától 300 m-re. Egy kb. É-D-i irányú domb viszonylag meredek lejtőjének aljáról van szó, egy a Jaba-patakba torkolló vízfolyás közelében. A vetésben kb. 150×70 m nagyságú foltban elszórtan jelentkeztek a leletek. A leletanyag közepes mennyiségű jellegtelen őskori oldaltöredék, egy beszúrt pontsoros, valószínűleg késő rézkori (péceli) peremtöredék, egy szépen retusált kova nyílhegy, egy újkori peremtöredék.

Jabapuszta DK: Jabapusztától közvetlenül délre, a Lullára vezető út és a Jaba-patak közti keskeny határrészen található a lelőhely. A jabapusztai bekötőúttól délre 50–100 m-re kb. 200×50 m hosszú foltban (a lullai út mentén) kerültek elő a régészeti leletek. A patak partjához itt lankásan ereszkedik egy É-D-i irányú domb oldala (Szilfás-dűlő), amelyre feltehetően felhúzódik a lelőhely. A lábon álló kukorica miatt azonban ezt nem sikerült megfigyelni. A leletanyag kevés jellegtelen őskori és egy-két kelta grafitos oldal, közepes mennyiségű római és Árpád-kori kerámiatöredék, újkori földdarab.

Lovarda: A Büdös-alja lelőhelytől É-ra 300 m-re egy É-D-i irányú domb alján terül el, a Jaba-patak jobb partján. Egy kb. 300×80 m-es nagyságú területen, vetett parcellában találtuk a leleteket: néhány őskori oldaltöredéket és kova magkövet, továbbá közepes, sok késő középkori (15–17. század) kerámiatöredéket, egy újkori oldaltöredéket.

Lulla ÉNy: A 2. lelőhelytől ÉNy-ra mintegy 300 m-re, egy különálló erdőtömb déli szélén, kb. É-D-i irányú, 200×100 m-es foltban gyűjtöttük a leleteket a szántásban. A lelőhely a Jaba-patak közelében található, de patak felőli, K-i szélét a járhatatlan parcellák miatt nem lehetett behatárolni. A leletanyag egy-két darab őskori oldaltöredék, valamint kevés római és Árpád-kori kerámiatöredék.

SOMOGYI KRISZTINA

235. Madocsa, Templom tér 6.

(Tolna megye) Kő

Lakossági bejelentést kaptunk, hogy a faluban kövekkel kirakott oldalú kút került elő pár éve. A madocsa-i középkori bencés apátság helyén álló református temp-